

# press release

## 与蚂蚁集团的最新合作将为买卖双方提供更好的贸易融资渠道 渣打银行在新区块链交易平台 Trusple 上完成首笔实时交易

2020年9月25日，新加坡 – 渣打银行宣布在蚂蚁链（蚂蚁集团旗下的区块链解决方案）新上线的数字化国际贸易和金融服务平台 Trusple 上，成功完成了首笔跨境实时交易。渣打银行是该贸易平台在亚洲地区第一家国际性银行合作伙伴，也是唯一一家在平台正式发布前着手促进交易的通知行。在蚂蚁集团与支付宝主办的外滩大会区块链产业峰会上，Trusple 平台正式对外发布。

通过将金融服务整合到 Trusple 平台，渣打银行可以为贸易买卖双方——通常是中小型企业提供优化的贸易融资渠道。在此过程中，平台也将适时启用区块链技术，进而提升整条供应链中所有交易的透明度和可追溯性，在降低欺诈风险的同时提供更多安全保障，增进贸易各方的信任。对于卖方而言，对每笔成功交易的跟踪和追溯能力赋予了它们“链式信用”，而金融机构可以利用这些数据，在卖方提出融资需求时评估其信用价值。此外，所有贸易流程的自动化与渣打银行 Straight2Bank 数字银行平台的无缝连接，形成一个闭环生态系统，大大缩短了资金周转时间，并为企业带来了更高的成本效率。

作为合作伙伴关系初始范围的一部分，渣打银行已在 Trusple 上完成了首笔跨境订单的实时交易，并为买家提供了融资。在未来，渣打将增加更多跨境交易通道。通过与蚂蚁链的合作，渣打致力于进一步促进中小企业出口贸易便利化，积极推动中小企业更高效地融入国际国内“双循环”。

渣打银行中小企业金融部及企业合作伙伴全球负责人 Neil Daswani 表示：“我们很高兴与蚂蚁集团深化合作关系，因为蚂蚁集团与渣打拥有共同的愿景和承诺，即通过共创突破性的数字化创新产品来推动全球贸易。在新兴经济体中，全世界的中小企业对 GDP 的贡献高达 40%，并且为创造就业做出了重要贡献。通过将渣打领先的金融能力整合到 Trusple 网络中，我们可以实实在在地助力中小企业参与蓬勃发展的亚洲内部贸易生态系统，并支持该地区可持续供应链的发展。”

蚂蚁集团副总裁、智能科技事业群总裁蒋国飞说：“数字化后，诸多产业的协作链路依然是断裂的。我们与渣打银行合作的首笔交易表明，区块链技术可以重构数字经济时代的协作信任关系，让产业的运转更高效。过去几年，蚂蚁链一直努力在各商业场景中打造行业标杆，推动各行各业加速上链。今天，我们非常有幸与多位国际合作伙伴一起发布 Trusple 平台，帮助中小企业更便捷高效的参与国际贸易。“让天下没有难做的生意”是蚂蚁集团的使命。我们也欢迎国内外合作伙伴加入到 Trusple 生态中来，共同打造服务于全球中小企业的数字化贸易网络。”

渣打大中华及北亚地区行政总裁洪丕正表示：“由于全球供应链受到新冠肺炎疫情的影响，当前中小企业比过去任何时候都需要得到支持，来恢复并重启经济的增长。此次与 Trusple 的合作有助于我们进一步加强亚洲供应链的连通性，在中小企业最需要帮助的时候为它们提供融资。”

渣打银行一直以来专注于与领先的行业伙伴建立合作，来贯彻其通过数字化手段改变贸易现状的战略。渣打是康拓（Contour）的创始成员之一，该平台是一个基于区块链技术的产业开放平台，专注于贸易融资数字化，于今年开出了全球首张离岸人民币跨国区块链信用证，并在近期完成了越南和泰国之间第一笔跨行区块链信用证交易。2019年8月，渣打还宣布与 SAP Ariba 开展战略合作，通过 Ariba Network（全球最大的数字商务网络，连接 190 个国家的 420 多万家公司），让亚太地区的企业便捷地使用渣打的金融供应链解决方案。

— 完 —

#### 垂询请联络：

Josephine Wong 渣打银行  
电话：(65) 6596 4690  
邮件：[josephine.wong@sc.com](mailto:josephine.wong@sc.com)

#### 渣打银行

渣打是一家领先的国际银行集团，业务网络遍及全球 60 个最有活力的市场，为来自 145 个市场的客户提供服务。渣打网络与“一带一路”沿线市场的重合度超过 75%。渣打的使命是利用其独特的多样性促进商业繁荣和增进人类福祉。渣打的文化遗产和企业价值都在其品牌承诺“一心做好，始终如一（Here for good）”中得到充分体现。

渣打集团有限公司在伦敦及香港的交易所上市。